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L’apprenant doit vérifier si les résultats des opérations des sommes en ligne sont justes au fausses, pour
cela il doit découvrir les erreurs et les corriger en appliquant les reégles de la soustraction et la table de
multiplication.

(12 ,0)5 bladi.

Sldes 4 3lsb Ogdlae Hgalsibly Olodsat) -

T BT § 1234 B8, Gublad Wi JoalT 510381 251 8 305 221 @)
3454608  307x8 9001958 44914859 pohblls gzl oo U Lolaedl Ll bty

Clshidl Glegiad dodll oy guip Mg 0 pally
sl (e oSatl) 89,00 @@l U] dumews dsitl
Jol.nb}ll & e w§ gj\’aﬂj @Ub &o..?:)l

101




| (12_2) 6 b

o Je vérifie I'éxactitude des opérations suivantes, et je corrige celles qui sont fausses.

L’apprenant doit vérifier si les résultats des opéra-
1+1000 +10=1111 tions des sommes en ligne son justes au fausses, pour

..... W00 AT cela il doit découvrir les erreurs et les corrigés en
T 829 X s appliquant les régles de la soustraction et la table de

) multiplication.
* (1+1000)+10=1001+10=1011.

donc le résultat 1111 est faut.

*(90 + 9000) +9 =9090+9 =9099.
- la soustraction est fausse. la décomposition d’unité
supérieur en unité inférieur n>est respectée.
* la multiplication est juste.
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Pour déterminer les chiffres manquants, I'apprenant doit utiliser

les regles et la table de multiplication ainsi que des stratégies.
x x 7 3 685 « 700

-
@lc découvre les chiffres manquants dans
les opérations suivantes.
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o Je construis un parallélogramme en suivant les étapes sutvantes.
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Activité 4 (p 15) utilisation de compat

L’apprenant va tracer les cotés [AD] et [CD] sachant que
AD =3 cm; et CD = 5cm.

- les figures géométriques obtenues par les apprenants
seront variées, puisque le choix de la mesure de 1’angle
ADC est facultatif.

- L’enseignant doit vérifier les productions de ses éleves
avant de passer a I’étape suivante.

Il est a signaler que I’intersection des arcs correspondant
aux mesures 3cm et Scm, n’est autre que le point B le
quatrieme sommet du parallélogramme ABCD.
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Remarque : les apprenants peuvent faire les construc-
tions dans leur cahiers.

-les éleves peuvent aussi exploiter la méthode déja
traitée dans 1’activité 4 pour construire le losange et le
parallélogramme en partant d’un coté.

-il faut laisser les choix aux éleves pour varier leurs
méthodes.
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J'encadre le produit convenable sans
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le but de cette activité est de renforcer les capacités
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'oLn présentation graphique circulaire suivante présente I production en ky de fruits dans
une ferme de la région de Taounate.
« Je precise la production de la ferme en termes de :
Figue: kg ¢ Raisin: lig 3 Abricot: kg 3 Olives kg,
#Je compare et je détermine ; -
- La masse du fruit produit en grande quantité est: -
- La masse du fruit produit en petite quantité est.
- Le fruit produit en quantité supéricure 4 400 kg
- Le fruit produit en quantité inférieure 4 300 kg

, % o..... des apprenants dans le domaine de la collecte ,
T @ Labricot

e.we  Dorganisation et hexploitation des donnés présentées

sous forme de graphe circulaire.
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(® Le sumo est un sport de lutte Japonais, les combatants ont des masses enormes .

® Je convertis les masses de chaque combatant en kg et je précise le nom :
X

& & *
du plus Tourd: = ” — w. ]
™ @« QT @
Akiro Hiro Aruzu Hito
du plus léger: 1995 hg 199,400 kg 199,250 kg 19990 dag

Y

(76 o) 10 bLzdr.

L'apprenant doit convertir les masses des

,_: combattants en kg. De gauche a droite :
'\"",/

wama | 1995 kg 11994 kg 1 199.25 kg 1 199.9 kg
1 |,9 hg

v

199,09 kg.

-1l doit appliquer les régle de comparaison des nombres décimaux. Tous les nombres(les masses)

ont la méme parie entiere, donc on doit comparer les parties décimales.

Le plus lourd est Hito(199,9kg).Le plus léger est Yakama(199,09kg)
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<---10 cm----

P=(L+l) x 2

<4 cm->¥

il G550 G 8 et s L2

P=ax4

10+3=

(78 o) 352 OlbLadl

P g abe L) o S Slm 342 s J) 0Ll Gy
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=6 cm>

10x3=

10-3=

1
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o Je calcule le périmétre du triangle équilatéral A. Je déduis le périmétre du rectangle.

Périmétre | La longueur du
du carré rectangle
20 cm 10 cm

(78 o) 4 bLadi.

L'¢éleve doit calculer le périmetre du triangle
équilatere , pour cela il doit d>abord calcu-
ler le coté du carré en dévissant le périmetre
par 4.

Le périmetre du triangle est 5x3=15cm.
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Pétimétre du carré ;

Périmétre du triangle ;

L'enseignant(e) peut exploiter cette activité
pour demander aux éleves de calculer le
périmetre de la forme géométrique ou une
partie de la forme
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o Je classe les nombres suivants du plus petit

au plus grand.

A m2z23 11,23 2131 21,13
B 2131 311,21 11,32 21,31
/

4 LLadt

N
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Les apprenant vont effectuer les sommes et les
soustractions des fractions, puis ils doivent les
réduire si c'est possible.

o Je calcule la somme ou la différence puis je réduis.
4 3
5 4

—_ : 1+

4
: 7
3 . 5

+ 2 N -
2 : 3 2

8 —=

L'enseignant(e) doit mtre 1'action sur la méthode de transformation d'un nombre entier en fraction, et
sur les opérations que l'apprenant doit faire pour réduire les fractions en méme dénominateur a savoir la
recherche du PPMC des deux dénominateurs des fractions
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J'éffectue le calcul et je réduis tant qu'il est possible puis je colorie selon les directives. . . e, . . .
© : e pose R Le coloriage est une activité ludique qui vient

apres avoir calculer la somme ou la différence

de chaque couple de fraction pour pouvoir

“ découvrir la couleur convenable.
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Les éleves doivent dessiner un carré dont le
coté est le triple de la longueur du coté du car-

ré originaire, soit 3x2 = 6 carreau
(88_0) 3 bl

la procédure consiste a reluire la longueur de
chaque coté de la forme géométrique de trois
fois. ou diviser le nombre de carreau comme

unité arbitraire par 3
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